

继中欧班列之后,首列中亚班列近日开行

# 我市又添一国际货运通道

■本报记者 向吟吟  
通讯员 隋 鑫

**本报讯** 8月1日,一列装载着100个集装箱工程机械设备的中亚国际货运班列从衡阳南站缓缓驶出,经霍尔果斯口岸出境,一路驶向哈萨克斯坦阿拉木图地区。这是我市积极融入“一带一路”,

在中欧班列基础上开通的又一国际货运新通道。

据悉,此趟中亚班列运行全程4986公里,预计时长为12天,货值900余万元。一直以来,衡阳海关紧紧围绕构建对外开放新高地,深入推进“放管服”改革,不断优化业务流程,简化通关手续,多措并举全力支持班列开行。此次通过

安排专人指导运营企业不断完善基础设施,加强与铁路部门及国内出境地海关的协作配合,促成中亚班列顺利开通,弥补了衡阳乃至湖南通往中亚地区公路运输费用高昂和不适宜大批量、长距离运输的不足,将大幅度提升物流时效性和资金周转率。此外,出口企业可以在本地报关,出口退税也更加便利。

自去年10月衡阳中欧班列运行以来,衡阳海关主动对接货代公司,提前掌握班列发车、运抵情况,做好预约通关、布控查验等工作,快速核验班列商业封志,确保快速查验、快速放行。今年上半年共发运11列,累计1100个集装箱,货值3.69亿元。此次中亚班列开行为“衡阳制造”走向世界开辟了新通道,是衡阳进出口企业的重大利好。

景区、商超、车站……

## 我市公共场所如何防疫?

■文/张志伟 图/周围  
实习生 王浩永 周继晋

**本报讯** 我市各大公共场所的防疫工作做得如何?8月2日,笔者走访衡阳城区商超、医院、汽车站、景区等公共场所,实地了解疫情防控情况。

连日来,衡阳市各大车站严把“入口关”“消毒关”“检验关”,全力以赴做好疫情防控各项工作。8月2日,在华新汽车站,车站严格落实体温检测、亮码查码、佩戴口罩、消毒通风等措施,入站口设立了防控卡点,摆放了防疫健康信息码海报、洗手液,并张贴防疫宣传海报。旅客在



实名登记。



增加消杀频次。

佩戴好口罩进入安检大厅后,还会接受红外线体温检测。

超市扫码测温增加消杀频次。笔者走访发现,衡阳市各大超市提高环境消杀频次,为民营营造安心购物环境。

在东洲岛景区,除了对入园游客严格执行“扫‘三码’、测体温、戴口罩”三大基本防疫要求,景区还在闭园后进

行全面清洁消毒,同时开放时间也缩短为8:00—16:30,倡导市民错峰进园。

万达广场、银泰城等大型商超,保安认真督促每名进店的顾客扫健康码,并要求顾客注意保持安全距离。同时,为了方便顾客出示健康码,各大商超在入口处设立了多块二维码展示牌,缩短顾客排队等候时间。

## 喷出水雾,抑尘又降温

我市开展城市“清凉”行动

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 连日来,我市开展城市“清凉”行动,全面开启洒水抑尘降温模式,市环境卫生事务中心积极组织各城区环卫所加大对主次干道洒水降尘及喷雾抑尘降温的作业频次,加大机械化作业力度,组织城区清洗车辆,加密作业班次,着力营造清凉舒适出行环境,取得较为明显的效果。

因太阳辐射充足,风速小,空气相对静稳,污染物不易扩散,近期,我市组织多功能抑尘车,在施工工地附近区域及城市主次干道喷射水雾,抑尘降温,有效地改善了城区的空气质量;对洒水车、洗扫车以及小型清洗车等车辆实行优化组合,加密洒水冲洗频次,进一步加大道路清洗作业力度,洒水车、洗扫车轮番循环作业,合理安排洒水车辆及作业线路,对于人流量大及油污厚重的重点区域及重点路段,采用小型高压水车集中清洗作业;对施工工地等灰尘较多的道路开展反复清洗,洒水车等作业车辆适时错峰出行,适当调整洒水压力,降低对居民出行的影响,确保路面见本色,为市民营造清爽洁净的城市环境。

雁峰区城管部门:

## 为一线职工送凉茶

■本报记者 胡亚华  
通讯员 张衡萍

**本报讯** 连日来,为做好一线职工的防暑降温工作,雁峰区城市管理综合执法局开展了“送清凉,关爱一线职工”走访慰问活动。

慰问活动中,雁峰区城市管理综合执法局向742名一线职工发放了夏桑菊、藿香正气合剂、菊花八宝茶、风油精、清涼油、驱蚊花露水等防暑降温物资,并结合城管、环卫、园林的工作特点,调配专人专车,合理安排时段,每周定期为一线职工送凉茶,截至8月2日,共送凉茶6000余杯。此外,还陆续为一线职工送口罩等防护物资,广泛宣传防暑措施的同时,普及防疫知识,全力守护一线职工的生命安全和身体健康。

湖南省举行青少年武术锦标赛

## 祁东文武学校荣获散打团体冠军

■通讯员 谭科民

**本报讯** 近日,在湖南省青少年武术锦标赛上,祁东文武学校代表队荣获散打团体总分第一名。

祁东文武学校武术代表队代表衡阳市参赛。运动员们一路过关斩将,夺得团体总分第一名的好成绩,这已是祁东文武学校连续十三届获得湖南省青少年武术锦标赛散打团体总分第一名。在本次锦标赛上,祁东文武学校武术代表队的运动健儿们共夺得金牌17枚,二级运动员通级31人。



乘客站在候车线内有序排队候车。

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “请站在‘一米候车线’内有序排队候车。”连日来,市公交集团绷紧疫情防控弦,全面抓实抓细各项防控举措。

2日上午,在市中心汽车站公交枢纽场站,记者看见公交督导员劝导乘客站在黄色的“一米候车线”内有序排队候车,正在候车的张先生告诉记者,按照“一米候车线”排队候车,可有效防止人与人之间密切接触,既保护了自己,也爱护了他人。

据了解,市公交集团近期组织力量,加大了营运线路车辆及枢纽场站消毒工作,添加“乘坐公交车请佩戴好口罩”语音提示,以及在每辆公交车前门左侧车窗上粘贴了温馨提示,劝导乘客佩戴口罩出行,对于司乘人员未按要求规范佩戴好口罩,通过督导提醒,及时进行整改。各公交枢纽场站严格按照“一米候车线”,组织乘客有序排队候车,同时,加派督导员进行现场检查,维护乘车秩序;利用多渠道和多种方式向乘客宣传疫情防控知识,全力为市民提供安全舒适的出行环境。